

Зжечь Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 117 (698)
6-й год издания

26 декабря 1940 г.

Цена 8 коп.

Четверг

ГУРЬЕВСК РУДОУПРАВЛЕНИЕ, УПРАВЛЯЮЩЕМУ МЕЩЕННИКОВУ,
ГЛАВНОМУ ИНЖЕНЕРУ ВОЛЕГОВУ, СЕКРЕТАРЮ ПАРТБЮРО
ВОДЯННИКОВУ, ПРЕДСЕДАТЕЛЮ РУДКОМА КОЛМАКОВУ

Поздравляю коллектив рабочих, ИТР, служащих с досрочным выполнением годового плана по известняку и огнеупорной глине. Надеюсь, что дальнейшей стахановской работой обеспечите бесперебойное снабжение доменного цеха качественным известняком, огнеупорных цехов глиной. Желаю успехов в дальнейшей работе. Для премирования лучших стахановцев выделяю в ваше распоряжение пять тысяч рублей.

БЕЛАН.

ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ВКП(б)

Центральный Комитет партии постановил создать на 15 февраля 1941 года XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б).

ПОРЯДОК ДНЯ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ:

1). О работе партийных организаций в области промышленности и транспорта.

2). Организационные вопросы.

НОРМЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА И ПОРЯДОК ВЫБОРОВ:

1. На основании § 37 Устава партии, руководствуясь следующими нормами представительства для выборов делегатов на XVIII Всесоюзную партийную конференцию:

а) областные, краевые, республиканские партийные организации, имеющие свыше 10 тысяч членов партии, посылают одного делегата с решающим голосом на каждые 10 тысяч членов партии;

б) областные, краевые, республиканские партийные организации, имеющие менее 10 тысяч членов партии, посылают одного делегата с решающим голосом.

2. По РСФСР, Украинской ССР и Белорусской ССР делегаты на XVIII Всесоюзную партийную конференцию избираются от областей, краев и автономных республик на пленумах обкомов и крайкомов партии, а по другим союзным республикам — от республик на пленумах ЦК компартий.

3. В связи с тем, что главным вопросом порядка для конференции является вопрос о работе парторганизаций в области промышленности и транспорта — предоставляется дополнительно по одному мандату с решающим голосом следующим горкомам партии, представляющим промышленные центры:

- 1 Молотовскому
- 2 Белорецкому
- 3 Ишимбаевскому
- 4 Белостокскому
- 5 Витебскому
- 6 Гомельскому
- 7 Могилевскому
- 8 Лицекскому
- 9 Дзержинскому
- 10 Балахнинскому
- 11 Выксунскому
- 12 Муромскому
- 13 Павловскому
- 14 Читаурскому
- 15 Кутанскоому
- 16 Батумскому
- 17 Ковровскому
- 18 Владимировскому
- 19 Шуйскому
- 20 Кинешемскому
- 21 Иркутскому
- 22 Черемховскому
- 23 Карагандинскому
- 24 Риддерскому
- 25 Балхашскому
- 26 Вышневолоцкому
- 27 Петрозаводскому
- 28 Вишилупскому (Выборгско-му)

- Архангельской обл.
- Башкирской АССР
- » »
- Белорусской ССР
- » »
- » »
- Воронежской обл.
- Горьковской обл.
- Грузинской ССР
- » »
- » »
- Ивановской обл.
- » »
- » »
- Иркутской обл.
- Казахской ССР
- » »
- » »
- Калининской обл.
- Карело-Финской ССР
- » »
- Киргизской ССР
- Кировской обл.
- Краснодарского края
- » »
- Красноярского края
- Крымской АССР
- » »
- Куйбышевской обл.
- Латвийской ССР
- » »
- Ленинградской обл.
- Литовской ССР
- » »

46 Кишиневскому	Молдавской ССР
47 Березниковскому	Молотовской обл.
48 Кизеловскому	» »
49 Краснокамскому	» »
50 Лысьвенскому	» »
51 Соликамскому	» »
52 Чусовскому	» »
53 Коломенскому	Московской обл.
54 Серпуховскому	» »
55 Ногинскому	» »
56 Подольскому	» »
57 Орехово-Зуевскому	» »
58 Егорьевскому	» »
59 Электростальскому	» »
60 Клинскому	» »
61 Красногорскому	» »
62 Кунцевскому	» »
63 Мытищенному	» »
64 Ухтомскому	» »
65 Химкинскому	» »
66 Щелковскому	» »
67 Мурманскому	Мурманской обл.
68 Кемеровскому	Новосибирской обл.
69 Прокопьевскому	» »
70 Сталинскому	» »
71 Ленинск-Кузнецкому	» »
72 Анжеро-Судженскому	» »
73 Томскому	» »
74 Тюменскому	Омской обл.
75 Орджоникидзевскому	Орловской обл.
76 Брянскому	» »
77 Клинцовскому	Ростовской обл.
78 Шахтинскому	» »
79 Таганрогскому	» »
80 Новочеркасскому	» »
81 Вольскому	Саратовской обл.
82 Тагильскому	Свердловской обл.
83 Красноуральскому	» »
84 Ревдинскому	» »
85 Серовскому	» »
86 Ярцевскому	Смоленской обл.
87 Астраханскому	Сталинградской обл.
88 Мичуринскому	Тамбовской обл.
89 Сталинабадскому	Таджикской ССР
90 Стalinогорскому	Тульской обл.
91 Калужскому	Туркменской ССР
92 Ашхабадскому	Удмуртской АССР
93 Ижевскому	Узбекской ССР
94 Самаркандскому	Ворошиловградской обл.
95 Серговскому	» »
96 Ворошиловскому	Днепропетровской обл.
97 Краснолучскому	» »
98 Дзержинскому	» »
99 Криворожскому	» »
100 Никопольскому	Запорожской обл.
101 Мелитопольскому	Львовской обл.
102 Львовскому	Николаевской обл.
103 Николаевскому	» »
104 Херсонскому	Полтавской обл.
105 Кременчугскому	Сумской обл.
106 Сумскому	Сумской обл.
107 Макеевскому	Сталинской обл.
108 Краматорскому	» »
109 Горловскому	» »
110 Артемовскому	» »
111 Константиновскому	» »
112 Орджоникидзевскому	» »
113 Мариупольскому	» »
114 Славянскому	» »
115 Чистяковскому	» »
116 Комсомольскому	Хабаровского края
117 Магнитогорскому	Челябинской обл.
118 Златоустовскому	» »
119 Каменск-Уральскому	» »
120 Грозненскому	Чечено-Ингушской АССР
121 Орскому	Чкаловской обл.
122 Таллинскому	Эстонской ССР
123 Нарвскому	» »
124 Костромскому	Ярославской обл.
125 Рыбинскому	» »

4. Предоставляется дополнительно по одному мандату с решающим голосом следующим узловым парторганизациям на железнодорожном транспорте:

- 1 Батайскому
- 2 Батракскому
- 3 Белостокскому
- 4 Брянскому II
- 5 Вильнюсскому
- 6 Владивостокскому
- 7 Вспольинскому
- 8 Гомельскому
- 9 Горький-сортировочному
- 10 Дебальцево-сортировочному
- 11 Инскуму
- 12 Кочетовскому
- 13 Красно-Лиманскому
- 14 Ленинградскому (Ленинград-пассажирскому)
- 15 Львовскому
- 16 Москва-сортировочному
- 17 Нижнеднепровскому
- 18 Оршанскому
- 19 Основянскому
- 20 Петрозаводскому
- 21 Петропавловскому
- 22 Рижскому
- 23 Рузаевскому
- 24 Свердловск-сортировочному
- 25 Таллинскому
- 26 Тбилискому
- 27 Тульскому
- 28 Узловому
- 29 Челябинскому
- 30 Ясиноватскому

5. Предоставляется дополнительно по одному мандату с решающим голосом парторганизациям следующих портов морского флота:

- 1 Архангельскому
- 2 Бакинскому
- 3 Батумскому
- 4 Владивостокскому
- 5 Ленинградскому
- 6 Лепайскому
- 7 Мариупольскому
- 8 Мурманскому
- 9 Новороссийскому
- 10 Одесскому
- 11 Потийскому
- 12 Рижскому
- 13 Таллинскому

6. Предоставляется дополнительно по одному мандату с решающим голосом парторганизациям следующих портов речного флота:

- 1 Архангельскому
- 2 Астраханскому
- 3 Горьковскому
- 4 Измаильскому
- 5 Киевскому
- 6 Красноярскому
- 7 Ленинградскому
- 8 Молотовскому
- 9 Московскому
- 10 Новосибирскому
- 11 Ростовскому
- 12 Рыбинскому
- 13 Стalingрадскому
- 14 Хабаровскому

7. Выборы делегатов от горкомов партии, узловых парторганизаций железнодорожного транспорта и от парторганизаций портов морского и речного флотов производятся на пленумах обкомов, крайкомов, ЦК компартий союзных республик.

8. Коммунисты, состоящие в партийных организациях Красной Армии, Военно-Морского Флота и частей НКВД, участвуют в выборах делегатов на XVIII Всесоюзную партийную конференцию на пленумах обкомов, крайкомов, ЦК компартий союзных республик на общих основаниях, как часть общепартийных организаций.

Секретарь ЦК ВКП(б) И. СТАЛИН.

ПРОВЕРКА ИСПОЛНЕНИЯ—ВАЖНЕЙШЕЕ УСЛОВИЕ БОЛЬШЕВИСТСКОГО РУКОВОДСТВА

(Из доклада секретаря РК ВКП(б) тов. Иващенко на очередном IV пленуме райкома партии «О проверке исполнения решений вышестоящих партийных органов»)

Проверка исполнения является одним из немногих условий большевистского руководства. Без проверки исполнения решениями партийных органов неизбежна беспорядковая работа. Вожди нашей партии В. И. Ленин и товарищ Сталин всегда призывают большевиков проверять людей и проверять фактическое дело.

В январе 1934 года с трибуны XVII съезда ВКП(б) товарищ Сталин сказал: «Хорошие резолюции и декларации за генеральную линию партии—это только начало дела, ибо они означают лишь желание победить, но не самую победу. После того, как дана правильная линия, после того, как дано правильное решение вопроса, успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильного подбора людей, от проверки исполнения решений руководящих органов».

Эти указания товарища Сталина положила в основу своей работы наша районная партийная организация. За истекший период после решений V районной партконференции (март месяца) по 16 декабря текущего года, бюро райкома партии в порядке проверки исполнения своих ранее принятых решений обсудило 36 вопросов. Кроме этого работники из аппарата РК ВКП(б) повседневно проводили проверку того, как выполняли первичные партийные, профсоюзные, советские и хозяйственные организации постановления вышестоящих руководящих органов.

Некоторые руководители первичных партийных, профсоюзных, советских и хозяйственных организаций со всей серьезностью относятся к выполнению решений вышестоящих партийных, советских организаций, а также и своих решений.

Например, 3 сентября на бюро РК ВКП(б) слушали о работе Салаватской обогатительной фабрики. В решениях были даны практические предложения для дальнейшей работы фабрики по улучшению качества продукции, по извлечению концентратов. Подсказали, чтобы администрация фабрики большечувствовала «2-я пятилетка» 9 команда зabor-

ответственности за состояние работы.

После этого партийная организация и руководство фабрики провели у себя целый ряд мероприятий, направленных к исполнению решений бюро РК ВКП(б).

Или в первой половине октября обсудили доклад секретаря партбюро Горнорудного управления тов. Водяникова «О выполнении решений отчетно-выборного партсобрания».

Там было много существенных недостатков, которые мешали по-настоящему работать.

Райком вынужден был указать на это в своем постановлении, и сейчас парторганизация по-деловому стала обсуждать вопросы производственной жизни, помогать администрации разрешать их. Усилили массовую работу в цехах и добились, что Рудоуправление 19 декабря заключило годовую программу.

Надо сказать и то, что далеко не все наши первичные партийные организации по-деловому уделяют внимание вопросу проверки исполнения решений вышестоящих партийных органов, а также и своих решений. Подчас отдельные руководители прямо безответственно относятся к этому. Например, 1 октября на совместном заседании бюро райкома партии и исполнкома райсовета обсуждался важнейший вопрос о выполнении решений СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах». Было принято ясное решение, обязывающее всех секретарей первичных парторганизаций, председателей исполнкомов и правлений колхозов, чтобы они по-настоящему взялись за руководство животноводством.

Базалось бы не требовалось каких-либо дополнительных разъяснений, но тем не менее руководители Ново-Пестеревского, Гавриловского, Кочкуровского, Сосновского и Горского сельсоветов почти ничего не сделали по выполнению этого решения. В результате животноводство находится в крайне неудовлетворительном состоянии. Большое количество отхода молодняка, особенно по жеребятам. В колхозах

тировали, «8-е марта» 8—конематок. Абортывали 24 матки по колхозам Ново-Пестеревского сельсовета.

2 ноября бюро райкома партии обязало всех секретарей парторганизаций обсудить на партийных собраниях постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 3 октября по работе обкома ВЛКСМ и наметить практические мероприятия по выполнению его.

Оказалось, что парторганизации Гурьевска, МТС, Баритрудника, Баритовской средней школы, Гавриловской, Кочкуровской и других этого

решение не обсуждали, коммунисты о нем не знают. Отсюда, как выходит, что партруководство комсомолом во многих организациях крайне неудовлетворительно.

В решении бюро РК ВКП(б) от 13 июня 1940 года «О прохождении жалоб и заявлений трудящихся» записано: «Предложить всем руководителям партийных, профсоюзных, советских и хозяйственных организаций установить точное время приема посетителей, разбором жалоб заниматься лично самим, секретарям первичных организаций установить систематический контроль и проверку за приемом и разбором жалоб трудящихся».

Проверкой установлено, что в Деникусторге, заводе металлургов, в райффе, райздраве, Цинкруднике и рудокоме Цинкрудника приемом и разбором жалоб, как правило, занимаются не лично руководители предприятий и организаций, а технические работники.

То же самое можно сказать по вопросу партийной пропаганды и агитации.

Можно было бы еще привести несколько фактов такого порочного, подчас преступного отношения к выполнению решений вышестоящих партийных и советских органов.

У большевиков может быть только одно мерилом для оценки того, как выполняются директивы партии и правительства, это—конкретные результаты, которых добились местные парторганизации при выполнении этих решений. Систематическая проверка исполнения является неотложным условием в работе партийных организаций.

ЛЕНИНСКАЯ „ИСКРА“

24 декабря 1900 года заграницу уже со временем старой «Искры». Они готовили ее упорно, настойчиво, несмотря ни на что», — говорится в «Кратком курсе истории ВКП(б)» (стр. 135—136).

С первого своего номера ленинская «Искра» объявила беспощадную борьбу врагам рабочего класса—«экономистам», выступавшим против учения Маркса о пролетарской революции и диктатуре пролетариата, против создания подлинно революционной партии рабочего класса.

«Экономисты» были буржуазной агентурой внутри рабочего движения. Они утверждали, что рабочие должны вести только экономическую борьбу за улучшение своего положения. До общеполитической борьбы с царизмом пролетариат не дорос, а потому он должен предоставить это дело буржуазии. Так «экономисты» обрекали рабочих на вечное рабство, пытаясь оставить в целости политический строй эксплуататоров.

«Большевики хотели создать новую, большевистскую партию, способную быть образцом для всех, кто хотел иметь настоящую революционную марксистскую партию. Большевики готовили такую пар-

тию с меньшевизмом, троцкизмом, ликидаторством, была по существу продолжением борьбы ленинцев-искровцев с «экономизмом».

На страницах «Искры» Ленин изложил план построения марксистской партии, развитый им

затем в его гениальной книге «Что делать?». В этом плане Ленин определил громадную роль марксистской газеты не только в идеином сплочении партии, но и в объединении местных организаций в единую централизованную партию. «Газета — не только

коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор» (Ленин Т. IV, стр. 111).

Ленин сделал «Искру» подлинным организатором партии. До «Искры», собственно, партии-то и не было: существовали отдельные, разрозненные марксистские кружки, не имеющие единого руководящего центра.

«Искра» сплотила силы партии, объединила отдельные кружки в единую РСДРП (Российскую социал-демократическую рабочую партию).

Ленин воспитал замечательные кадры профессиональных революционеров, агентов и распространя-

МОИ ОПЫТ РАБОТЫ

В конце 1935 г. по окончании Московского горного техникума я был направлен на работу в Западную Сибирь—в Салаватский цинковый рудник, где работаю и сейчас. В первое время как десятник. Затем, около года, — техником безопасности на руднике.

С 1937 года и по настоящее время работаю начальником 4-го горноподготовительного участка. За все время моего пребывания участок всегда выполняет и перевыполняет производственный план. Правда, в этом году в первом квартале во время моего отсутствия работал плохо, но упущенное нами уже наверстало.

Очень часто спрашивают, почему мой участок работает хорошо? В беседах я делаю своим опытом с товарищами. Но вместе с тем решши поговорить через газету.

Всего на участке работает до 200 человек. Почти каждый является стахановцем, ударником. Вот, например, в ноябре было 65 человек стахановцев. Они свое задание выполнили от 130 до 200 проц. и 80 человек ударников также вырабатывают свыше 100 проц. производственных норм. Замечательно работают новички.

Производственные победы сами не приходят. Их надо добывать путем кропотливой работы всего коллектива. Значит необходимо находить такие формы производственного массового труда, которые бы способствовали выполнению и перевыполнению производственного плана.

Надо использовать опыт передовых людей промышленности. Изучать, знать свое дело, как это, в частности, делал и я.

У нас на участке работают 7 коммунистов и комсомольцев. Они занимают авангардную роль и своим примером увлекают других. В свободное время организуют массовую работу, читают газеты, проводят различные беседы. Взять, к примеру горного мастера тов. Тархина. Он постоянно информирует свою смену о постановлениях партии и правительства, о международном положении. Так поступают и все мастера.

Что касается меня, то я также предлагаю свое время на производстве: перед началом работы каждой смены даю оперативное задание, провожу инструктаж с мастерами. Поэтому еще до спуска в

шахту мастер знает, где и что нужно прежде всего сделать. Заблаговременно обеспечивает забойную площадь подсобными материалами.

Затем очень много помогаю в внедрения многозадачного метода. Это создало уплотнение рабочего дня, вместе с тем значительно повышает производительность труда бурльщика и позволяет снизить себестоимость кубического метра.

Как правило, я сам или мой помощник присутствуем на пятиминутках. Здесь очень много получаем ценных предложений от рабочих. Иногда, бывает, отсутствует крепежный материал, буры. Быстро принимаем меры к устранению недостатков. Ежедневноываем в шахте, смотрю за приемом работ, помогаю мастеру в расстановке рабочей силы. И главное, свою практическую работу я подкрепляю повышением технического образования.

Рабочий коллектив участка, которым я руковожу, очень дружный, способный выполнять любое производственное задание. Это позволяет нам иметь замечательных людей, патристов своего дела. Такими являются сменный мастер тов. Чернов, который систематически дает не менее 125 проц. нормы, бурльщик тов. Зорькин, выполняющий свое месячное задание до 150 и выше процентов, и многие другие.

Широко развернуто социалистическое междуусобное соревнование, а также индивидуальное. 2—3 раза в месяц проводим производственно-технические совещания, где обсуждаем методы работы смен и другие вопросы. Много нам помогли Указы Президиума Верховного Совета Союза ССР от 26 июня и 10 июля. Мы совершенно изменили нарушения трудовой дисциплины и повысили качество продукции. Все эти, вместе взятые, мероприятия позволяют перевыполнить производственныи план на участке: в ноябре он выполнен на 117 проц., и в декабре мы все время идем выше плана.

До сих пор ненормально работает подъем, а это задерживает проходку штреков на 243 метра, навсегда ремонтируется вагонный парк на 210 метре, отчего задерживается работа штреков вышележащих горизонтов. Главному механику рудника тов. Погосяну надо устранить имеющиеся ненормальности.

Гусакян — нач. 4-го участка.

и пролетариата и о руководящей роли рабочего класса в революции.

На страницах «Искры» Ленин разработал вопрос о характере, целях и ближайших задачах партии, дал стройный план построения революционной партии рабочего класса.

Под непосредственным руководством и при участии Ленина «Искра» выходила до № 51. Ленинскую, большевистскую «Искру» называют старой в противоположность меньшевистской, новой «Искре» (с № 52). Известно, что после II съезда партии «Искра» попала в руки меньшевиков.

Ленинская «Искра» воспитала замечательное поколение революционных марксистов, профессионалов-революционеров, искровцев-левинцев, беззаветно служивших делу рабочего класса.

Ленинская «Искра» подготовила рабочий класс к первой русской революции и последующим великим битвам за пролетарскую революцию, за диктатуру пролетариата, за социализм. Из «Искры», зажженной Лениным, возгорелось пламя социалистической революции.

Ю. ПОЛЕВОЙ.

ЗА ВЫСОКИЕ, УСТОЙЧИВЫЕ УРОЖАИ НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ!

Колхоз имени XVIII партсъезда занимает одно из передовых мест в нашей области. Он был дважды участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. В 1939 году Главвыставкой наградил его дипломом первой степени.

За выдающиеся успехи в деле колхозного строительства Президиум Верховного Совета Союза ССР наградил колхоз имени XVIII партсъезда орденом «Знак почета».

На днях в колхозе состоялось общее собрание колхозников, на котором обсуждался вопрос об итогах сельскохозяйственного года и задачах на будущий год. Ниже мы помещаем материал об этом собрании.

За высокий сталинский урожай

(Доклад председателя сельхозартели им. XVIII партсъезда тов. Синкана А. М.).

Товарищи! Полевые работы текущего года мы закончили. Весь урожай давно убран. Полностью рассчитались с государством, засыпали и отсортировали семена для посева будущего года.

Нынешний сельскохозяйственный год по своим климатическим условиям был неблагоприятный год — засушливый, что понизило урожайность всех культур.

Средняя урожайность зерновых в текущем году — 9,6 центнера, в прошлом году она составляла 14,6, а в 1938 году — 19 центнеров с гектара. Как видите, урожай текущего года самый низкий за последние 3 года.

Это объясняется не только климатическими условиями, а и тем, что мы еще недостаточно боролись за внедрение агротехники на наших полях, за высокий устойчивый урожай.

Полеводческое звено И. С. Буймова, несмотря на засушливую погоду, получило урожай со своего участка в среднем на гектар 16 центнеров. Колхозники этого звена хорошо работали на своем участке, правильно применяли агротехнику, удобряли и хорошо обрабатывали свои поля. Вот поэтому они и получили высокий урожай.

Одна и та же земля дает разные результаты. Звено тов. Буймова получило в среднем 16 центнеров зерна с гектара, а вот второе звено (звеньевод Тарасов) получило ниже среднего по колхозу. Это получилось потому, что землю они не удобрали, плохо ее обрабатывали, нерадиво относились к порученному им участку работ.

Наши земли граничат с землями колхоза имени Буденного, Урбадарского сельсовета. Земли одинаковая, условия одинаковые, а урожай разный. Данный колхоз, в текущем году получил урожайного ниже, чем мы, лишь потому, что он намного хуже нас обрабатывал землю.

Чтобы получить высокий урожай, нужно много поработать, нужно применить науку, опыт передовиков социалистического земледелия, опыт Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Я уже приводил вам пример, каких успехов добились

звено тов. Буймова. Колхозники этого звена хорошо поработали, хороший и получили урожай; звено Тарасова плохо работало, — получило и низкий урожай.

Что мы должны сделать, чтобы получить высокий урожай, завоевать право быть участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки? На заседании правления колхоза мы запланировали получить в будущем году урожай не менее 100 пудов с гектара.

Это нас обязывает произвести снегозадержание на площади 400 гектаров. 100% щитов мы сделали и расставили на полях, но этого мало.

тв. Чекрыжев, Ианин и Селезнев должны делать больше щитов, чем это они раньше делали, для того, чтобы в декабре мы уже закончили поделку и расстановку щитов.

Земля у нас подготовлена. 416 гектаров наров и 774 — заби. Сейчас наша задача заключается в том, чтобы как можно больше заготовить навоза, золы, кичьевого помета и закупить минеральных удобрений. На каждый участок этой работы выделены товарищи, и они по-большевистски должны ее выполнить.

Нам нужно заготовить и вывезти 3000 тонн навоза, собрать 70 центнеров золы и закупить не менее 100 центнеров минеральных удобрений.

Для повышения агрономических знаний колхозников мы организовали кружок. Лекции по агротехнике читают агрономы, но надо сказать, что не все колхозники посещают эти занятия. В будущем году мы полностью должны применить агротехнику на своих полях, поэтому ее заранее должны знать все колхозники. В этом нам немало поможет и хата-лаборатория.

Вот те задачи, которые должны обеспечить нам высокий урожай. Товарищи, используя опыт Всесоюзной выставки и передовиков социалистического земледелия, мы успешно справимся с этими задачами, получим 100-пудовый урожай и дадим больше зерна государству.

Лучше используем агротехнику

(Речь звеньевода тов. Буймова И. С.)

Опыт работы нашего звена и применения на колхозных полях агротехники показал, что на одной и той же земле при правильной ее обработке и удобрении можно получить высокие урожай не только зерновых, но и всех остальных культур.

Здесь председатель колхоза тов. Синкян касался коротко нашей работы. Его выступление я немножко дополню. Урожай, товарищи, зависит от нас самих. Вот если мы в этом году хорошо организуем

снегозадержание, удобрим землю навозом и минеральными удобрениями, посеем своевременно в хорошо обработанную землю, тогда нам в засуху будет не страшно. А не сделаем этого, значит будет низкий урожай.

В текущем году мы хорошо обработали свой участок, применили агротехнику и урожай собрали не плохой. Мой сказ будет такой: лучше обрабатывать землю, смело применять агротехнику, и мы будем получать сталинские урожаи.

Будем бороться за орден Ленина

(Речь бригадира полеводческой бригады тов. Романова).

Мы собирались сюда для того, чтобы подвести итоги нашей работы в текущем году и наметить пути для получения в будущем еще больших урожаев.

Я расскажу, как мы работали и почему получили переходящее красное знамя колхоза.

В период весенне-полевых работ мы заключили с первой бригадой договор социалистического соревнования на лучшее проведение сельхозработ, за 100-пудовый урожай.

Выполняв взятое на себя обязательство и борясь за высокий урожай, обвязали инспекторов по качеству с первыми днями работы следить за обработкой земли. И они с честью выполнили свою обязанности. Из нашем участке вся плешь земли, предназначенная под посев, была вспахана на глубину 18—20 сантиметров. Хорошо была прокульттивирована, заборонена и своевременно засеяна.

В период сева тракторист Казаков постарался было плохо вспахать землю. Инспектор по качеству т. Глушков обнаружил это, и мы потребовали перепашки. Этот же тракторист возле сибиряковского става участок земли в 3 га закультивировал только по краям, а средину оставил. Мы обнаружили это, составили акт, провели совещание с трактористами и пахарями, после чего все товарищи стали хорошо относиться к делу, и обработка земли у нас получилась хорошая.

Кроме этого мы внесли немало удобрений, провели двойную прополку посевов, и урожай в нашей бригаде получился лучше чем в первой бригаде. Вот что значит, товарищи, хорошая обработка земли.

Мы завоевали первенство. Но на этом не успокоились. Принимаем все меры к тому, чтобы в будущем году быть в числе передовых. К этому у нас есть все условия. Земля для будущего посева приготовлена. Заготовляем навоз и уже вывезли на поля больше 200 тонн. Собираем зелу, проводим снегозадержание на площади 250 га. Необходимый инвентарь весь готов, готовим и лошадей.

В прошлом году я был в Москве на выставке. Беседовал лично с тов. Ефремовым. Он долго со мной говорил. Рассказал, как он добился высоких урожаев. Все рассказанное я хорошо помню и кроме того записал в книжечку.

Постараюсь все, что я видел и получил от выставки, а также опыт тов. Ефремова применить у себя в колхозе. Думаю, что меня в этом поддержат и члены моей бригады.

Голос из зала. Правильно. Надеждим.

Для подготовки хорошего урожая необходимо сейчас же обратить внимание на организацию труда, на создание постоянных звеньев в колхозе. Мне думается, что правление пойдет на такое дело — выделит для каждого звена определенный участок работы. От этого мы получим только пользу.

Голос из зала. Правильно.

Часть этой работы у меня уже проделана. Для руководства звеньями выделены лучшие передовики — стахановцы тт. Орлов, Беккин и Синкян. Одним словом, товарищи, будем драться за то, чтобы получить второй орден — орден Ленина.



Старший агроном совхоза имени Куйбышева т. Яманов обсуждает план размещения овощных культур на земельном участке звена т. Доровских. На снимке (слева направо): звеньевая М. Доровских, А. Мещенко, агроном В. Яманов, М. Черных и Н. Фомина (Кузнецкий район).

(Сов. Сибирь).

Стахановской работой на колхозных полях оправдать великую награду

(Речь парторга колхоза тов. Е. А. Орлова)

Великим Сталиным перед нашей страной поставлена большая и почетная задача — добиться ежегодного сбора зерна в 8 миллиардов пудов. На осуществление эту задачу, колхозники добились немалых успехов. Эти успехи колхозного крестьянства особенно ярко выражены в стендах Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Председатель колхоза в своем докладе указывал, что звено тов. Буймова получило урожай по 16 центнеров, а звено тов. Тарасова — только 7 центнеров с гектара. Я хочу сказать о последнем. Колхозники, работающие в этом звене, нерадиво относились к своей работе. Другим ничем нельзя объяснить.

Получить стопудовый урожай — задача не легкая, но выполнимая. Для ее выполнения нужно всему коллективу хорошо работать, в полном объеме применять агротехнику, правильно организовать труд колхозников.

Товарищи, партия и правительство, проявляя повседневную заботу о колхозном производстве, за последние годы приняли ряд важных решений направленных на еще большее укрепление колхозов. Мы должны разъяснить эти решения каждому колхознику и колхознице. Здесь должны себя показать коммунисты и комсомольцы нашего колхоза.

На совещаниях, в кружках технической учебы, в стенных газетах показывать значение этих решений партии и Советского правительства.

Эти решения — программа дальнейших побед колхозного строя.

Будем же, товарищи, бороться за осуществление этих решений! Примем все меры к тому, чтобы получить высокий сталинский урожай, и на деле оправдаем великую правительственные награду.

Что решило собрание

(Из резолюции общего колхозного собрания)

В осуществление задачи, поставленной великим Сталиным перед сельским хозяйством о производстве 8 миллиардов пудов зерна в год, общее собрание постановляет:

1. Добиться в 1941 году урожая зерновых не менее 100 пудов с гектара. Для выполнения этой задачи провести следующие мероприятия:
 - а) провести снегозадержание на площади 400 га, для чего поделать и расставить не менее 6000 щитов. Одновременно запретить вырубку леса в лесозаготовительных зонах;
 - б) собрать не менее 3000 тонн навоза, 70 центнеров золы и 20 центнеров куриного помета;
 - в) полностью и качественно отремонтировать сельхозинвентарь не позднее 1 января 1941 г.;
 - г) организовать агротехническую учебу всех членов полевых и огородных бригад.
2. Оказать правление колхоза приступить к составлению перспективного плана развития колхоза в переходе к правильному сельхозбетру.

ХРОНИКА

Совнарком СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 29 декабря 1940 г. на среду 1 января 1941 г.

В тех союзных и автономных республиках, где в связи с наци-

ональным и бытовым условиями днем отдыха является пятница, считать днем отдыха 1 января 1941 г. вместо дня отдыха в пятницу 3 января 1941 года.

ВКЛЮЧИЛИСЬ В ИГРУ

Сейчас по всей стране проводится большая военно-физкультурная работа. Редакция газеты «Пионерская правда» объявила военную игру «На штурм». Она будет проведена во время зимних каникул.

Б эту игру включилась и наша школа. На основании приказа № 1 Главного штаба игры «На штурм» учащиеся нашей школы обязались «на отлично» провести указанную игру.

Сержант роты юнармейцев школы № 12 Матвей Хорошилов.

Сейчас проводим строевую и

политическую подготовку командно-политического состава.

В этой игре ребята закрепляют свою дисциплину и получают навыки по военной подготовке, физически закалываются, готовя себя быть достойными бойцами Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Учащиеся нашей школы обязались «на отлично» провести указанную игру.

Сержант роты юнармейцев школы № 12 Матвей Хорошилов.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

После некоторого перерыва, вызванного плохой погодой, германская авиация возобновилаочные налеты на Англию. Две ночи кряду — на 21 и 22 декабря, — по сообщению агентства Рейтер, чрезвычайно сильной бомбардировке подверглись Ливерпуль и другие города Западной Англии. Значительное число домов совершенно разрушено. Возникло множество пожаров. Есть жертвы среди населения. В Лондонском районе было сброшено небольшое количество бомб.

Английские самолеты в ночь на 21 декабря атаковали Берлин и порты на оккупированной немцами территории. Следующей ночью английские бомбардировщики появились над Германией и Северной Италией.

Касаясь возможности германского вторжения в Англию, английский премьер-министр Черчиль в своем выступлении в палате общин 19 декабря заявил: «Было бы катастрофой, если бы кто либо предполагал, что опасность, огромная опасность, смертельная опасность уже прошла».

Английская газета «Дейли телеграф» энд Моринг пост» пишет, что в ближайшее время наступит благоприятная для вторжения погода. Немцы могут воспользоваться тем, что Да-Манш будет окутан туманом.

Центр тяжести военных действий в Албании находится на юге страны. Здесь греки медленно, но упорно продвигаются к городам Хамара, Типелене и Касиры. Как сообщают греческие газеты, итальянцы отступили за Хамару. На центральном фронте греки приближались к городу Грамши. На севере в районе Ноградца значительных перемен не произошло.

Наступление английских войск в Западной африканской пустыне

продолжается. Полностью вытеснив итальянцев из Египта, англичане вторглись в Ливию (итальянские владения). В настоящее время идет борьба за Бардю — военно-морскую базу на ливийском побережье Средиземного моря. Английские войска, танки и артиллерия подтягиваются к Бардю, готовясь к решительному штурму. Английские корабли беспрерывно обстреливают Бардю с моря. Итальянские береговые батареи ведут ответный огонь.

Как сообщает агентство Ассоции-йтед Пресс, правительство США решило немедленно начать переговоры с Англией о размещении в Соединенных Штатах новых заказов на военные материалы. Агентство отмечает, что в последнее время США значительно усилили отправку самолетов в Англию. В ноябре Англия, по всей вероятности, получила в 10 раз больше самолетов, чем американская армия.

Газета «Нью-Йорк таймс» одобряет предложение Рузвельта о том, чтобы США сдали в аренду или одолжили Англии американские военные материалы.

В недавней речи, посвященной главным образом японо-американским отношениям, японский министр иностранных дел Мацуока заявил, что «непонимание Америкой целей и устремлений Японии — основная причина напряженных отношений между Японией и США. Япония, сказал Мацуока, не имеет никакого желания восставать против себя Америки». В то же время он подчеркнул, что «Япония верна и останется верной своим союзникам. Осьо, вокруг которой будет вращаться внешняя политика Японии, будет служить пакт трех держав».

Речь президента Финляндии Рюти

21 декабря новый президент Финляндии Рюти произнес речь перед сеймом, указав, что важнейшей задачей является сохранение независимости страны и что в целях обеспечения безопасности Финляндии необходимо укреплять ее оборону. Рюти заявил: «Мы хотим и нуждаемся в сохранении спокойствия нашей жизни, чтобы иметь возможность как можно быстрее и успешнее восстановить разрушения, причиненные войной. Финский народ хочет быть в стократе от войны и, сохранив нейтралитет, искренне желает возвраще-

ния всеобщего мира и безопасности».

Финский народ, сказал далее Рюти, стремится поддерживать и развивать хорошие и искренние отношения со всеми близкими и отдаленными народами. Особенно ему хочется установить дружественные и добрососедские отношения с СССР и развить их на почве договорности и взаимного доверия. Таким же образом он желает и в дальнейшем укреплять и углублять дружественные отношения с Германией.

(ТАСС).

В Биробиджанской школе № 1 организован физический кружок, который ремонтирует все приборы физического кабинета, оборудует школьные мастерские и т. д.



Электрики кружка Ч. Пахис (слева) и Н. Тюхова.

Фото ТАСС.

Короткие сигналы

* Механик электростанции Козинского прииска Христофоров плохо организует работу. Очень часто из-за недостатка энергии бывают простые поломки и агрегаты.

На днях была затоплена шахта артели «Победа», и только с приездом главного механика Промлени на ее удалось откачать.

Рабочие требуют от начальника участка т. Богатского обеспечить им бесперебойную работу и дать возможность работать по-стахановски.

А. И.

* Бухгалтер любого учреждения и предприятия обязан своевременно выдавать облигации подписчикам на заем, а также и своевременно получать для расчета с работниками.

Но этого не делают бухгалтера райосо, ясельного управления, лесокультурного, райфо, райпотребкоопа, раймолоко и другие. От перечисленных учреждений поступило в райисберкассу нерозданных подписчиков облигаций на 550 рублей.

Эти же бухгалтеры не получают и сейчас облигаций для выдачи подписчикам, уволившимся по каким-либо причинам. Пора бухгалтерам понять, что они несут за это дело ответственность.

Огурцов.

* Неоднократно в газете «Знамя Ильича» писалось о том, что Салайрский золотопромысловый комбинат не вывозит овощи из Баритовского совхоза.

Несмотря на это, руководство в лице тт. Семенова и Толмачева долго затянули до того, что лук появился в продаже в большем количестве. Общая сумма убытка составляет 6000 рублей.

На усадьбе совхоза был пом. прокурора тов. Китаев, видел этот лук, но мер никаких не принял к тому, чтобы лук довезли до потребителя.

Сердиков.

* Правление колхоза имени Карла Маркса не придает должного значения хранению картофеля и овощей. Овощехранилище не отремонтировано, двери не утеплены, в стенах дыры. Не лучше и в колхозе «Ударник». Здесь овощехранилище обвалилось, и его пришлось ремонтировать во время зимы.

В колхозе же «Красный пахарь» картофель хранится в ямах, где он подвергается порче (гниет).

Шербаков.

Улучшить работу школы

В сельхозартели «14 годовщина Октября» создана школа взрослых. В ней обучается много колхозников и колхозниц, решивших ликвидировать свою малограмматность.

Вместе с этим необходимо отметить слабое руководство учебной работой со стороны учителя тов. Селюкова. Колхозник т. Евдокимов И. Е., колхозница тт. Воронина З., Коткова А., Гущина К. и Жужинина Н. нерегулярно посещают школу. Зная это, тов. Селюков, как учитель, никаких мер не принимает, чтобы все записавшиеся в школу регулярно ее посещали.

Евдокимов.

Честный поступок

Ученик 2 класса из школы № 10 Вита Петрович, найдя бумаги с деньгами и документами, доставил его в милицию.

За свой честный поступок Вита получил от милиции благодарность.

Ансентьев.

Происшествия

Ночью 17 декабря органами Гурьевской милиции задержан работник пожарной охраны Гурьевского металлургического завода Плехов с крадеными вещами.

Во время задержания у него было изъято 5 фуфасов, которые он похитил из склада завода во время своего дежурства.

Плехов арестован и предается суду.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 декабря, в 7 часов вечера, в помещении райштабкабинета созывается инструктивное совещание секретарей и членов бюро ячеек СВБ.

Секретари первичных парторганизаций должны обеспечить своеобразную явку.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) Райсовет СВБ.

Ответред. И. БАБАНКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Для вновь организующейся швейной мастерской обинчишива требуется квалифицированные портные.

С предложениями обращаться в контору по адресу: площадь Революции, помещение бывшего общежития школы ФЗУ.

Дирекция.

Салайрский золотопромысловый комбинат имеет в продаже: пианино, большое количество репродукторов «Рекорд», «Зорька», воронину возовую, елочные украшения, зеркала, карандаши, парты ученические, мильны дамские фетровые, щетки разные и фаянсовую посуду.

Золотопромысловый комбинат.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ

ЗВУКОВОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

26 ДЕКАБРЯ НА ДУНАЕ

Начало сеансов в 6—8—10 часов.

Касса — с 5 час. Детские: с 11—14 часов.

Анонс: «Чапаев».

ГОРНЫЙ КЛУБ

ЗВУКОВОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

26—27 ДЕКАБРЯ НА ДУНАЕ

Начало сеансов в 7—9 час. вечера.

КАССА — с 5 час.

Детские: с 11—14 часов дня.

Анонс: «Друзья».

Зак. № 1272 Тир. 4000.